

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО ВЕРНУТЬ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ НАРОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Николай Дмитриевич, что сегодня означает понятие "историческая память народа"?

— Не только и не столько знание истории. В этой необыкновенно копилке одновременно сосуществуют как представления о героических событиях нашего прошлого, её выдающихся деятелях и значимых этапах развития общества, так и уроки проигранных войн, экономического упадка, голода, болезней, страшных репрессий. Это набор проверенных временем и обстоятельствами привлекательных традиций, способов решения тех или иных проблем. Это и личная, генетическая память каждого человека, и коллективная память жителей села, города, страны, континента, народности, нации, расы, сословия, класса. Совокупное содержание понятия "историческая память" дополняется памятью индивида об истории его семьи. Все эти составляющие и представляют объём памяти народа.

— Какова роль партий в формировании исторической памяти?

— Повышенное внимание формированию исторической памяти уделяют партии и другие общественные движения. Например, выборы, прошедшие в Орловской области в марте, показали, что иногда частные мотивы, желание добиться только личного успеха в ущерб общему делу, по сути, отодвигали на второй план решение общих целей и задач. И чтобы этот процесс не привел к параличу партийной работы, коллапсу в политической жизни,

нам надо всколыхнуть пласты своей исторической памяти, которая напоминает о печальной участи расколовшихся верхов и низов "монотипной" Коммунистической партии в СССР. Уже давно пора уйти от бесконечных степеней в спорах с политическими оппонентами, когда, где и в какое время было лучше. Сегодня важнее своими личными усилиями сделать жизнь своего народа достойной уровня XXI века.

Опорные символы исторической памяти мы должны привнести в сознание наших детей в семье, проагандировать в общественных делах. Эта сфера очень важна, так как неразрывно связана с реализацией приоритетных экономических программ, предложений партий "Единая Россия".

— Как сейчас обстоят дела с исторической памятью у молодого поколения россиян? Задумывается ли молодёжь о событиях далёкого и не столь далёкого прошлого?

— Я исхожу из понимания того, что не может быть сегодня полноценной личности без развитого исторического сознания — не только в смысле знания истории, но и понимания личной причастности к ней, уважения к истории не только своего народа, но и к мировой истории. Каждый раз новое поколение, личность заново осмысливают прошлое, выбирают из неё то, что актуально сейчас. В то же время существует и такое явление, как разрыв связи поколений. Это происходит из-за разрушения обычных для молодёжи авторитетов (учителя, родителя, лидера страны и т. д.). И молодые люди отвергают на-

копленный поколениями опыт. Совершенно очевидно, что сегодня проявилась тенденция "выветривания" у молодёжи знаний о своей истории и дрейф в сторону политической инертности. Не случайно некоторая часть молодых людей искренне считает, что Москву основали в XVI веке, а Куликов-



скую битву выиграл Александр Невский.

равнодушие к истории собственных стран. Шокировала и полная неосведомленность о глобальных событиях, потрясавших планету в том же XX веке.

— Почему современное российское общество стало постепенно забывать свои корни, свою историю?

— Когда-то, лет 20—25 назад, нас время от времени знакомили с социологическими опросами людей, живших на Западе. Тогда советских граждан поражало их откровенное пошлое отношение к истории. Помните, сколько популярно был тезис о том, что постоянные переживания по поводу минувших бед, в частности трагедии второй мировой войны, мешают нам, сегодняшним, быстро и весело идти к светлому капиталистическому будущему? Нам вдалбливали в голову, что уже несущественно, сколько именно потеряла страна в годы борьбы с гитлеризмом: много — и довольно спорить!

Лучше дискутировать по вопросам из телевизионных викторин. И значительная часть общества согласилась с подобным подходом. Особенно представители младших поколений.

— Николай Дмитриевич, нашим гражданам прихо-



дится всё чаще сталкиваться с такими негативными явлениями, как русские наци (скинхеды), гей-парады, убийства православных священников, издевательств над детьми-сиротами в детских домах. Что вы думаете по этому поводу?

— Дело в том, что мы до сих пор не удосужились дать себе самим честные и исчерпывающие ответы на главные истори-

ческие вопросы. Если кому-то кажется, что все это ерунда, вспомните, какой резонанс в обществе вызвали обсуждение и принятие "советской" музыки к новому российскому гимну. Сколько споров возникает сразу же, едва кто-то вновь поднимает вопрос о возвращении памятника Феликсу Дзержинскому на Лубянскую площадь в Москве. Я хорошо понимаю чувства тех сограждан, для которых Дзержинский — олицетворение мрачной эпохи. Равно как понимаю тех убежденных сторонников возвращения в Россию праха Деникина, Ильина, Каппеля. Вся эта общественно-гражданская полемика хорошо фокусируется в фигуре известного когда-то в России политика Василия Шульгина. В феврале 1917 года он был одним из активнейших депутатов думы, ратовавших за отречение императора Николая II. А спустя считанные месяцы не менее активно выступал за восстановление в России монархии как единственно возможной формы правления. В обоих случаях этот неординарный человек был искренен. Жил и действовал по вере своей. Но всему обществу жить в состоянии вечного раздвоения, в состоянии национальной шизофрении невозможно.

— Так как же возродить историческую память? И какие пути выхода из зияющего в России духовно-нравственного кризиса предлагает партия "Единая Россия"?

— Патристическое воспитание — одна из активных форм восстановления и развития у

молодежи той исторической памяти, которую мы хотим видеть в ней. Однако сегодня в большинстве СМИ де-факто культивируются стандарты западной массовой культуры, демонстрируются работы, искажающие историческую правду как о событиях далекого, так и недавнего прошлого нашей страны.

На первый план в этом случае выдвигается вопрос о роли и месте литературы, отдельных жанров искусства, их особого эмоционального воздействия на подростковую и молодежную аудиторию. Но, к сожалению, мы все чаще видим на телеэкранах соревнования, кто дальше плюнет или грязнее вымажется, больше съест червяков, видим тиражируемые фильмы, культивирующие жестокость и пошлость. Почему-то полному забвению преданы такие понятия, как доброта, забота о ближнем, любовь, сострадание, взаимопомощь.

Устами лидера нашей партии Бориса Грызлова не раз подчеркивалось, что очень важна историческая память и о местах воинской славы. Восстанавливая и заботясь о памятниках защитникам Родины, поддерживая широкую поисковую работу все еще не покоренных солдат Красной Армии, мы внешне простыми, но практически делами прививаем молодежи те качества характера и личности, о которых мы сегодня говорим. Не менее важны и коллективные действия, такие, как субботники, участие в общественно значимых мероприятиях. Например, идея создания по инициативе нашей партии яблоневый сад на Прохоровском поле. Другим примером является

наша инициатива в принятии Федерального закона "О горадах воинской славы". Его реализация открывает широкие возможности практической деятельности всем партийным и молодежным секциям партии "Единая Россия" на местах.

Есть и у меня ряд конкретных предложений. Во-первых, пора всерьез и быстро приступить к созданию нормальных школьных учебников по гуманитарным предметам, прежде всего истории, обществознанию, литературе, географии.

Надо не стесняться вновь и вновь поднимать разговор о нравственной цензуре во всех публичных проявлениях нашей жизни. Сейчас повсеместно развешанные рекламные щиты таковы, что дети знакомятся с анатомией человеческого тела значительно раньше, чем с азбукой.

Существующие молодежные и детские организации необходимо ориентировать прежде всего на работу в культурном и гуманитарном пространстве, а уж потом привлекать к политическим проектам. Необходимо на бюджетные средства организовать массированную пропагандистскую кампанию национальных культурных ценностей, рассчитанную на долгий период времени. В частности, открыть-таки на телевидении канал "Знание" и раскрутить его как следящую за качеством характера и личности, о которых мы сегодня говорим. Не менее важны и коллективные действия, такие, как субботники, участие в общественно значимых мероприятиях. Например, идея создания по инициативе нашей партии яблоневый сад на Прохоровском поле. Другим примером является

Подготовил Сергей МЕРЦАЛОВ.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

26 апреля состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Е.С. Строев.

Губернатор проинформировал членов коллегии об основных положениях Послания Президента РФ Федеральному Собранию, оставив на первоочередных задачах региональной власти, которые должны быть решены в рамках реализации президентского послания.

На заседании был также рассмотрен вопрос о ходе реализации постановления коллегии области № 65 от 30 марта 2007 г. — о транспортной доступности. С информацией по данному вопросу выступил первый заместитель губернатора области и председателя коллегии области, руководитель департамента имущественной, промышленной и информационной политики Ю.В. Коростелкин. В обсуждении приняли участие заместители председателя коллегии, руководители департаментов: строительной и жилищно-коммунальной политики — Е.Н. Вельковский, социальной политики — В.В. Поляков, гендиректор МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие" А.Я.Коровин, гендиректор ПАТП-1 А.В. Сасин.

Было отмечено, что постановлением коллегии области введен единый социальный проездной билет стоимостью 160 рублей, действующий на всей территории области, в том числе и при поездках граждан на так называемых дачных маршрутах. Документ определяет механизм обеспечения равной доступности услуг общественного транспорта, своевременного перечисления соответствующих компенсаций. Он принят в строгом соответствии с нормативно-правовыми актами, утвержденными Правительством РФ, в сфере равной доступности транспортных услуг.

Вместе с тем администрация города Орла своим постановлением "О работе городского пассажирского транспорта в дачном сезоне 2007 года" фактически ограничила механизм действия системы социальных проездных билетов: для поездки на дачных маршрутах льготникам предлагается приобрести дополнительный проездной билет также стоимостью 160 рублей.

В результате из-за действий властей города Орла сложилась напряженная ситуация в сфере транспортной доступности. Жители областного центра, имеющие право на льготный

проезд в общественном транспорте, не могли воспользоваться этим правом в полном объеме.

Положения постановления мэрии города, ущемляющие законные права и интересы льготников, опротестованы прокуратурой Орловской области.

Подводя итоги обсуждения, Е.С.Строев подчеркнул, что обеспечение транспортной доступности — это закон для власти всех уровней и никто не имеет права уходить от ответственности перед жителями. В регионе все необходимые решения для поддержки льготных категорий граждан в этой связи приняты. Губернатор потребовал от должностных лиц ответственности за обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта, неукоснительного соблюдения законодательства, принятия совместных усилий для исправления сложившейся ситуации.

Особо было указано на недопустимость политизации вопроса. Власть должна решать, а не создавать проблемы, подчеркнул Е.С. Строев.

Губернатор также отметил, что, как и в прежние годы, с 29 апреля по 10 мая проезд на дачных автобусных маршрутах будет бесплатным. Затраты транспортным предприятиям будут компенсированы из областного бюджета. Пресс-служба губернатора.

ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

О ПОКОЕ ПРЕДКОВ ЗАЩИТА ПАМЯТИ

Госдума привнесла вандализм на кладбищах к экстремизму. Теперь статья 214 УК (вандализм) будет дополнена новыми отягчающими признаками. В частности, если преступление совершено "по мотиву идеологической, политической, национальной, расовой и религиозной ненависти или вражды", нарушителей ждет наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет. Статья 214 УК дает следующее определение вандализма: "осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах". За это преступление предусматривается штраф в размере до 40 тыс. рублей, либо обязательные работы на срок от 120 до 180 часов, либо исправительные работы от 6 месяцев до 1 года, либо арест до трех месяцев.

Кроме того, законопроект предусматривает ответственность за незаконное изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики и символики.

О ГЛАСНОСТИ ШТРАФ ЗА СКРЫТНОСТЬ

Госдума в среду приняла в первом чтении правительственные законопроекты, направленные на расширение прав граждан на получение информации о деятельности органов власти всех уровней.

В частности, предлагается дополнить статью 13 КОАП РФ новыми статьями об ответственности за нарушение правил доступа граждан к информации о деятельности госорганов и органов местного самоуправления — такие правонарушения будут штрафовать в размере от 20 до 30 МРОТ. Такой же штраф предусмотрен и за нарушение порядка и сроков размещения информации о деятельности госорганов в СМИ. За незаконное или необоснованное отнесение сведений о деятельности органов госвласти к информации ограниченного доступа вводится штраф от 10 до 20 МРОТ, к госянине — от 20 до 30 МРОТ.

Сегодня порядка 100 стран мира имеют соответствующие законы. Причем первый из них принят в Швеции в середине восемнадцатого века, в 2001 году такой же закон приняла Япония.

О ПРОГРАММАХ УЧИТЕЛЯ ПЕРЕСТАНУТ БЫТЬ «ПИРАТАМИ»

Мининформсвязи совместно с Минобрнауки достигли предварительной договоренности с поставщиками программного обеспечения о прекращении всех компьютеров в российских школах, сообщил министр информационных технологий и связи РФ Леонид Рейман. По его словам, сейчас лицензионным программным обеспечением оснащено лишь около трети из 670 тысяч школьных компьютеров.

По словам министра, общая стоимость лицензионного программного обеспечения на одном компьютере не превышает 787 рублей в год, а в целом на программу переноса школьных компьютеров с 2007-го по 2010 год планируется затратить 3,7 миллиарда рублей.

Стандарт оснащения школьного компьютера будет включать операционную систему, офисный пакет, графические приложения и антивирусные программы.

О ДОСТУПНОЙ СВЯЗИ ОЧЕРЕДЕЙ БУДЕТ МЕНЬШЕ?

С 15 апреля почта России приступила к изменению режима работы отделений почтовой связи. Работа по переводу отделений почтовой связи на новый график будет проведена в течение двух месяцев.

Теперь отделения 1-го класса будут работать с понедельника по пятницу с 8.00 до 21.00, в субботу — с 8.00 до 20.00, в воскресенье — с 9.00 до 18.00 без перерыва на обед. Кроме того, предусматривается круглосуточный режим работы отделений 1-го класса исходя из норматива: одно отделение на 250 000 человек.

Отделения 2-го класса будут работать с понедельника по пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 19.00, в воскресенье — с 9.00 до 18.00 без перерыва на обед.

Отделения 4-го класса, которых больше 28 тысяч по всей стране, теперь будут работать пять дней в неделю с 9.00 до 17.00 (с перерывом на обед с 13.00 до 14.00), в субботу — с 9.00 до 16.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) и двумя выходными — воскресенье и один из будних дней.

По материалам информгентств.

ОБЛАСТНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательных фондов избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов на выборах Орловского областного Совета народных депутатов по областному избирательному округу (в рублях)

№ п/п	Наименование избирательного объединения	ОРО ПП "Патриоты России"	ОРО ПП ПНВ "Народная Воля"	РО ПП "Справедливая Россия" в Орловской области
1	Поступило в избирательный фонд, всего	4429751,74	2581000	20000000
1.1	Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного фонда	4429751,74	2581000	20000000
1.1.1	Собственные средства кандидата, избирательного объединения	980000	880000	0
1.1.2	Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией, избирательным блоком	0	0	0
1.1.3	Добровольные пожертвования гражданина	399751,74	1000	0
1.1.4	Добровольные пожертвования юридического лица	3050000	1700000	20000000
3	Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего	0	0	3000000
3.2	Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	0	0	1000000
3.3	Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших в установленном порядке	0	0	2000000
3.3.1	Из них денежных средств, перечисленных в фонд с указанием их назначения для внесения избирательного залога	0	0	2000000
4	Исрасходовано средств, всего	2429751,74	2581000	17000000
4.1	На организацию сбора подписей избирателей	0	250968,68	0
4.1.1	Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей избирателей	0	250000	0
4.2	На внесение избирательного залога	0	100000	0
4.2.1	Перечислено средств избирательного залога в избирательную комиссию	2000000	0	2000000
4.2.2	Возвращено средств избирательного залога из избирательной комиссии	2000000	0	2000000
4.3	На предвыборную агитацию через организацию телерадиовещания	1090847,52	200	3463756
4.4	На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	81000	25200	91062,5
4.5	На выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов	765904,22	940271,72	6510158
4.6	На проведение публичных массовых мероприятий	0	8000	398743,08
4.7	На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	0	0	23414,03
4.8	На оплату других работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами РФ по договору	480847,8	733584,19	5968240,8
4.9	На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	11152,2	522775,41	544625,59
5	Распределено неизрасходованного остатка средств фонда	2000000	0	0
5.2	Денежных средств, пропорционально перечисленным в избирательный фонд	2000000	0	0
6	Остаток средств фонда	0	0	0

В копиях отчетов исключены строки, не заполненные уполномоченными представителями по финансовым вопросам избирательных объединений.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛСОВЕТА

Вчера состоялось первое заседание президиума Орловского областного Совета народных депутатов нового созыва. Вел заседание председатель Совета И.Я. Москакин.

Члены президиума рассмотрели повестку дня очередной сессии областного Совета, которая состоится 4 мая. В повестку включили 20 пунктов. Обсудят рассмотрят как проекты законов Орловской области, так и законодательные инициативы других региональных законодательных собраний РФ.

И.Я. Москакин выделил два документа, которые будут выноситься на рассмотрение депутатов. Это Градостроительный кодекс Орловской области и областная целевая программа "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" на 2007—2010 годы (второе чтение — окончательная редакция).

4 мая 2007 года в 10 часов в здании администрации области состоится четвертое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте Градостроительного кодекса Орловской области (третье чтение — окончательная редакция).
2. О Законе Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов" (второе чтение — окончательная редакция).
3. О проекте закона Орловской области "Об областной целевой программе "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" на 2007—2010 годы" (второе чтение — окончательная редакция).
4. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О статусе депутата законодательного (представительного) органа государственной власти Орловской области" (второе чтение).
5. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об ответственности за административные правонарушения" (второе чтение — окончательная редакция).
6. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по формированию и организации деятельности административных комиссий на территории Орловской области" (первое чтение).
7. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О выборах депутатов представительных органов и выборных должностных лиц местного самоуправления Орловской области" (первое чтение).
8. О проекте закона Орловской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Орловской области "О снижении размера ставки налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет в 2007 году" (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Орловской области" (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в статью 18 Закона Орловской области "О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Орловской области" (первое чтение).
11. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О гарантиях прав ребенка в Орловской области" (первое чтение).
12. О проекте закона Орловской области "О внесении изменения в Закон Орловской области "Об образовании в Орловской области" (первое чтение).
13. О проекте закона Орловской области

уже есть такой закон, показывает, что его действие приводит к значительному снижению правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.

Председатель Совета отклонил поправки к повестке дня, предложенные фракцией КПРФ, и прокомментировал свое решение: "Сердечные вопросы будем выносить на сессию только после проработки их комитетом. "С голоса" принимать ничего не будем. КПРФ может внести свои предложения в профильные комитеты, чтобы Совет рассмотрел их на следующей сессии, которая состоится в конце мая".

Соб. инф.

"О внесении изменений в Законы Орловской области "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры), расположенных на территории Орловской области" и "Об ответственности за административные правонарушения" (первое чтение).

"О внесении изменений в законодательные акты Орловской области (первое чтение).

"О внесении изменений в Закон Орловской области "О охране атмосферного воздуха" (первое чтение).

"О представителе в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Орловского областного Совета народных депутатов.

"О председателе контрольно-счетной палаты Орловской области.

"О проекте федерального закона № 394949-4 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования проведения выделения земельного участка в счет доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения" — вносит Самарская губернская Дума.

"О внесении изменений в "Положение об удостоверении помощника депутата Орловского областного Совета народных депутатов, его описание, порядке выдачи и учета".

"О законодательных инициативах и обращениях субъектов Российской Федерации.